

Bezirksamt Mitte von Berlin

Bezirksstadträtin für Weiterbildung, Kultur, Umwelt, Natur,
Straßen und Grünflächen



Bezirksamt Mitte von Berlin, 13341 Berlin (Postanschrift)

Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin
Herrn Bezirksverordneten Eckhard Paetz
Frau Bezirksverordnete Sabine Schüler
Fraktion der AfD

über
Vorster der Bezirksverordnetenversammlung

und
Bezirksbürgermeister

Dienstgebäude: Rathaus Tiergarten

Mathilde-Jacob-Platz 1, 10551 Berlin

Zimmer **464 a**

Telefon (030) 9018-33500

Telefax (030) 9018-33509

Vermittlung (030) 9018-20

Intern 918-33500

E-Mail sabine.weissler@ba-mitte.berlin.de

E-Mail nicht für Dokumente mit elektronischer Signatur verwenden

Internet www.berlin-mitte.de

Datum **29.09.2017**

Mündliche Anfrage 0718/V „Wahlberichterstattung in Mitte“

Sehr geehrte Frau Schüler,
sehr geehrter Herr Paetz,

namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt:

Frage 1

Wie viele Anfragen nach Übertragungsplätzen für die Bundestagswahl am 24. September sind von (nationalen und internationalen) TV-Sendern und Produktionsfirmen beim Bezirksamt Mitte eingegangen?

Frage 2

Wie viele dieser Anfragen wurden positiv beschieden, wie viele abgelehnt und wie viele sind noch in Bearbeitung?

Zu 1. und 2.:

Allen Sendern, die sich an das Bezirksamt Mitte gewandt haben oder ihm gemeldet wurden, konnten Flächen für Übertragungsfahrzeuge zur Verfügung gestellt werden. Es erfolgte keine Ablehnung, alle Anfragen sind seit 19.09. mit entsprechenden Stellpositionen und deren Genehmigungserteilung abgeschlossen bearbeitet.

Sieben Sender mit insgesamt neuen Übertragungsfahrzeugen konnten auf dem Washingtonplatz für den Zeitraum 23.09. ab 17 Uhr bis 24.09. um 24 Uhr untergebracht werden. Darüber hinaus ist dem SGA bekannt, dass einige Sender sich selbständig Stellpositionen bei Parteizentralen und Landesvertretungen organisiert haben.

Dienstgebäude
Rathaus Tiergarten
Mathilde-Jacob-Platz 1
10551 Berlin
(Barrierefrei zugänglich)

Verkehrsverbindungen
Bahn U9, Bhf. Turmstraße
Bus 101, M27, 245, 123 (Rathaus Tiergarten)
TXL, 187 (U- Turmstraße)

Elektronische Zugangsöffnung gem.
§ 3a Abs. 1 VwVfG:
post@ba-mitte.berlin.de
post@ba-mitte-berlin.de-mail.de
Twitter: @ba_mitte_berlin

Diverse weitere Anfragen bezogen sich lediglich auf mobile Kameras oder Berichterstattung mit Stativ rund um den Bereich des Bundestages, diese benötigen aber keine Stellflächen für Fahrzeuge.

Frage 3

Wie viele entsprechende Anfragen nach Übertragungsplätzen wurden bei der letzten Bundestagswahl beim BA gestellt/positiv beschieden/abgelehnt?

Zu 3.:

Hierzu liegen zwar keine verwertbaren Auswertungen vor, jedoch kam es bei der zurückliegenden Bundestagswahl zu keiner Terminbündelung mit dem Marathon und damit verbundenen Sperrungen im Bereich des Bundestages. Deshalb standen die entsprechend häufig für Übertragung genutzten Flächen im Bereich der Reichstagswiese / Paul-Löbe-Allee auch uneingeschränkt zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Stephan von Dassel
Bezirksbürgermeister